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MIDDAGVERGADERING VAN WOENSDAG 17 MAART 2004 
 
Voorzitterschap van de heer Norbert De Batselier, voorzitter  
 
− De vergadering wordt geopend om 14.16 uur. 
 
 
ACTUELE VRAGEN 
 
Gezamenlijke mest- en wateraangifte 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Van Looy tot de heer Tavernier, Vlaams 
minister van Leefmilieu, Landbouw en Ontwikkelingssamenwerking, over de gezamenlijke mest- en 
wateraangifte van de Vlaamse land- en tuinbouwers. 
 
De heer Jef Van Looy : Administratieve vereenvoudiging is een belangrijk onderdeel van het paars-groene 
regeerakkoord, maar overdreven veel werk is er nog niet van gemaakt. Begin maart kregen alle land- en 
tuinbouwers hun mestaangifteformulier van de Mestbank. In dezelfde omslag stak ook het water-
aangifteformulier van de VMM. Beide formulieren moeten voor 15 maart 2004 teruggestuurd worden. 
 
Het Mestdecreet bepaalt dat landbouwers genoeg tijd moeten krijgen om het mestaangifteformulier ingevuld 
terug te sturen. Omdat de Mestbank die formulieren te laat heeft verstuurd, krijgen de landbouwers tijd tot 15 
april. Wat gebeurt er met het wateraangifteformulier, want de VMM kan de landbouwers geen uitstel 
toestaan ?  
 
De landbouworganisaties hebben minister Tavernier vorige week op de hoogte gebracht. Hoe zal hij dat 
oplossen ? Waarom heeft men niet onmiddellijk beslist om ook voor het wateraangifteformulier uitstel toe te 
staan ? Wat is de oorzaak van dit probleem ? 
 
Minister Jef Tavernier : Vorige donderdag heeft een landbouworganisatie mij op de hoogte gebracht van 
dit probleem. Vrijdagochtend las ik erover in een vaktijdschrift, waaruit ik afleid dat men mij eerder had 
kunnen informeren.  
 
De formulieren zijn pas op 27 februari verstuurd. De Mestbank heeft de indiendatum onmiddellijk verschoven 
naar 15 april. De VMM kan dat echter niet. Ik heb VMM echter de opdracht gegeven om pas vanaf 15 april 
te controleren of alle aangiftes binnen zijn. De landbouwers mogen de formulieren samen terugsturen. Als het 
wateraangifteformulier voor 15 april wordt ingediend, is er geen probleem.  
 
Ik heb maandag een persbericht verspreid. Indien men het mij vroeger had gemeld, had ik vroeger kunnen 
ingrijpen. De formulieren hadden inderdaad vroeger verstuurd moeten worden. Wij streven naar 
administratieve vereenvoudiging, maar dat is niet altijd even eenvoudig. 
 
De heer Jef Van Looy : Toen minister Tavernier reageerde, was het eigenlijk al te laat.  
 
Deze formulieren werden vroeger ook samen verstuurd, en ook toen botste men op dit probleem. Is het niet 
aangewezen het decreet aan te passen zodat VMM zelf uitstel kan toestaan ?  
 
Minister Jef Tavernier : Ik heb onmiddellijk gereageerd. Voortaan moeten de formulieren op tijd verstuurd 
worden. Indien mogelijk zal ik daarop toezien. 
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Werkingsmiddelen voor de gesubsidieerde basisscholen 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Martens tot mevrouw Vanderpoorten, Vlaams 
minister van Onderwijs en Vorming, over de evolutie van de werkingsmiddelen voor de gesubsidieerde 



basisscholen.  
 
De heer Luc Martens : In een aantal vrije scholen klaagt men over een daling van de werkingsmiddelen. Ik 
besef goed dat de werkingsmiddelen sedert 2000 voortdurend zijn gestegen. Maar we mogen niet uit het oog 
verliezen dat een deel van die middelen niet langer vrij besteed kunnen worden. Om te vermijden dat we in 
een welles-nietesspelletje terechtkomen, vraag ik minister Vanderpoorten duidelijk te maken hoeveel de 
werkingsmiddelen netto zijn gestegen.  
 
Minister Marleen Vanderpoorten : Ik ben in zekere zin tevreden met de vraag van de heer Martens want 
nu kan ik antwoorden op de onvoorstelbare persberichten over de werkingsmiddelen. Iedereen weet welke 
inspanning deze regering heeft geleverd voor het basisonderwijs : de ICT-coördinatoren, zorgcoördinatoren, 
kleuterturnen, kinderverzorgsters enzovoort.  
 
De administratie heeft een overzicht gemaakt van alle middelen, zowel werkingsmiddelen als andere, die de 
voorbije jaren naar het basisonderwijs zijn gegaan. Elk lid krijgt een exemplaar daarvan. De werkingsmiddelen 
zijn sedert 1998 blijven stijgen.  
 
Ik geef een voorbeeld. In een school van ongeveer 300 leerlingen, die dus iets groter is dan het gemiddelde, 
was er in het schooljaar 1998-99 een bedrag van 93.000 euro aan werkingsmiddelen. In het schooljaar 2001-
2002 was dat 117.000 euro en dit jaar 119.000 euro. De werkingsmiddelen zijn dit jaar dus hoger dan twee 
jaar geleden. Ik vergelijk opzettelijk niet met het vorige schooljaar omdat er dan een piek is geweest van 
130.000 euro. 
 
Ten opzichte van vorig jaar was er inderdaad een afname van de werkingsmiddelen, maar dat is gebeurd in 
afspraak met de scholen. We hebben aan de basisscholen gezegd dat er geld was en dat we dat wilden 
gebruiken voor de administratieve ondersteuning. We hebben er echter bijgezegd dat de tijd te kort was om 
een nieuw decreet te maken en om de administratieve ondersteuning rechtstreeks vanuit Brussel te betalen. 
We hebben dan afgesproken dat we dat geld voor één jaar zouden toevoegen aan de werkingsmiddelen, zodat 
het gedurende één jaar voor iets anders zou kunnen worden gebruikt. We hebben echter duidelijk 
gewaarschuwd dat het maar voor één jaar was. Daarna zou het geld worden gebruikt om de administratieve 
medewerker rechtstreeks te betalen vanuit Brussel. Alle directies, inrichtende machten en koepels werden 
daarvan op de hoogte gebracht.  
 
Ik ervaar het als erg perfide als diezelfde scholen nu beweren dat dit niet was afgesproken en dat ze het 
risico lopen om in het rood te gaan. Alle scholen hebben nu meer administratieve ondersteuning dan twee jaar 
geleden en tegelijkertijd hebben ze ook meer werkingsmiddelen. Ik vraag dat alle parlementsleden de tabel die 
nu wordt uitgedeeld, aandachtig zouden bekijken. In het vrij onderwijs wordt op dit ogenblik onrust gecreëerd, 
en ten onrechte. Van een gemiddelde leerkracht kan men niet verwachten dat hij of zij al die cijfers kent. 
Daarom is het belangrijk dat de leden die cijfers in de mate van het mogelijke zouden doorspelen aan de 
scholen.  
 
De heer Luc Martens : We gaan deze cijfers aandachtig en in alle objectiviteit bekijken. De tabel en de 
grafische voorstelling waarover ik beschik, kan ik niet onmiddellijk toetsen. Ik kan deze discussie niet voor de 
vuist voeren.  
 
Op basis van de informatie waarover ik beschik, komt het voor alsof er na een piek vorig jaar en het 
voorafgaande jaar, nu opnieuw een daling zou zijn waardoor men opnieuw op het niveau zit van het schooljaar 
2000-2001. Duidelijke communicatie is hoe dan ook noodzakelijk. We moeten spreken over de nettomiddelen, 
die niet gekoppeld zijn aan een bijkomende opdracht. Mijn vraag gaat dus over het volume van de bijkomende 
werkingsmiddelen die volledig vrij te besteden zijn. 
 
Minister Marleen Vanderpoorten : In mijn tabel heb ik ook de cijfers bijgevoegd van de school die de 
voorbije dagen in het nieuws is gekomen. De persoon in kwestie had het over een duidelijke daling van de 
werkingsmiddelen. De suggestie die daarachter school, was heel duidelijk dat deze regering veel te weinig 
gedaan heeft voor het basisonderwijs en zelfs voor een achteruitgang heeft gezorgd. Ik vind het ongelooflijk 
dat dit precies nu gebeurt, terwijl net het tegenovergestelde het geval is. De heer Martens zou als 



parlementslid dat bekommerd is om het basisonderwijs, daar best een ander verhaal tegenover zetten.  
 
De heer Luc Martens : Het is niet mijn taak om op te treden als de perschef van de minister. Ik stel vast 
dat men op het terrein de ervaring heeft dat er minder werkingsmiddelen zijn. Deze berichten gaan niet uit 
van één school of zijn niet van hogerhand gestuurd. We zullen deze cijfers aandachtig bekijken en dan zien 
we hoe we dit opnieuw in het parlement aan de orde kunnen stellen.  
 
Minister Marleen Vanderpoorten : Weigeren om op te treden als mijn perschef, betekent nog niet dat 
men desinformatie moet verspreiden. 
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Toekomst en werking van de autonome fondsen voor het film- en letterenbeleid 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde actuele vragen van de heer Vermeulen en van de heer 
Vandenbossche tot de heer Van Grembergen, Vlaams minister van Binnenlandse Aangelegenheden, Cultuur, 
Jeugd en Ambtenarenzaken, respectievelijk over de toekomst en de werking van de autonome fondsen voor 
het film- en letterenbeleid en over het ontslag van de voorzitter van het Vlaams Audiovisueel Fonds.  
 
De heer Jo Vermeulen : Ik stel deze vraag naar aanleiding van het ontslag van de voorzitter van het 
Vlaams Audiovisueel Fonds (VAF) en van enkele interviews met mensen uit uw omgeving.  
 
In dit parlement werden decreten goedgekeurd over de oprichting van het VAF en van het Vlaams Fonds 
voor de Letteren (VFL). Deze fondsen kregen een zekere autonomie op basis van een beheersovereenkomst 
waarin een aantal criteria werden vastgelegd. Ik meen dat de minister niet mag toestaan dat die 
beleidskeuzes nog in vraag worden gesteld. Die keuzes werden trouwens nog eens bevestigd in het 
Kunstendecreet dat nu voorligt. Zo wordt immers het werk onderuit gehaald van de mensen die in de fondsen 
goed werk proberen te leveren.  
 
Tijdens hoorzittingen in de commissie voor Cultuur hebben we kunnen nagaan welke de stand van zaken is 
zowel bij het VFL als bij het VAF. Het VFL heeft een jaar geleden een nieuwe raad van bestuur gekregen. 
De vertegenwoordigers van dit fonds hebben ook een aantal wijzigingen voorgesteld, waar de parlements-
leden werk van maken. De financiële problemen van het fonds werden door de minister opgelost. Het VAF is 
nog geen twee jaar actief. Laat deze fondsen werken zoals de andere audiovisuele fondsen in Europa, 
namelijk met een zekere autonomie, op basis van een beheersovereenkomst.  
 
Ik zou dus willen vragen dat men deze fondsen de nodige tijd zou gunnen, dat men ze de autonomie zou 
gunnen die hun toekomt en dat men ze niet zou bevragen op momenten dat het niet hoort. Uiteraard kan men 
ze wel bevragen in de situaties waarin dit wel hoort, namelijk bij de bespreking van beheersovereenkomsten 
en van evaluaties en wanneer ze worden gehoord in het parlement.   
 
Wat is de visie van de minister op de toekomst van de fondsen ?  
 
De heer Dany Vandenbossche : Er werd een Vlaams Fonds voor de Letteren en een Vlaams 
Audiovisueel Fonds opgericht. De algemene opinie is dat er geen verdere verfondsing meer komt.  
 
Ik sluit me aan bij de heer Vermeulen. De instellingen werden gecreëerd en moeten nu kunnen werken. Ik 
wil ook ingaan op het incident binnen het VAF. De voorzitter van de raad van bestuur, de heer Jan Dijck, 
heeft ontslag genomen en dit met de moeilijke mededeling dat hij het deed om de autonomie van het VAF te 
beschermen. Ik had graag geweten hoever het nu staat met dat ontslag. Is de minister of zijn kabinet nu met 
het VAF aan het praten ? De aanleiding tot het ontslag is niet alleen de spanningen die er volgens de pers 
bestaan, maar ook een incident met een subsidiedossier dat door het VAF werd behandeld. Het gaat meer 
bepaald om de succesvolle film De zaak Alzheimer en de daaropvolgende audit van onder meer het 
financieel beheer van het VAF. 
 
Kan de minister een initiatief nemen ten aanzien van het VAF ? Ik ben het eens met de heer Vermeulen dat 



het fonds de beste oplossing is die we aan die sector kunnen geven. De audit kunnen we nu niet meer 
behandelen in de commissie, maar het zou goed zijn als we wel over de tekst ervan konden beschikken.  
 
Minister Paul Van Grembergen : De heer Vermeulen vroeg wat mijn visie was over de twee bestaande 
fondsen. De voorbije twee jaar hebben we vastgesteld dat de beide fondsen op het terrein een behoorlijk 
beleid hebben gevoerd. Dat wordt ook door iedereen erkend. Het Vlaams Fonds voor de Letteren werd 
aanvankelijk gehinderd door de beperktheid van de middelen waarover het beschikte. Dat werd rechtgezet 
door de Vlaamse regering, met de goedkeuring van het Vlaams Parlement. Zo kan dit fonds nu ook een 
stevig beleid voeren.  
 
Men moet een onderscheid maken tussen de congresteksten die werden verspreid naar aanleiding van een 
congres van mijn partij en mijn persoonlijke verantwoordelijkheid, die verband houdt met de afspraken van het 
Vlaamse regeerakkoord en het beleid dat werd vastgelegd in het Vlaams Parlement. Ik zal de gemaakte 
keuzes beschouwen als de mijne. Ik hoop dat dit beleid op een goede manier kan uitgezet worden door de 
fondsen die werden gecreëerd, zonder destabilisatie. Uiteraard heeft iedereen het recht om met ideeën naar 
voren te komen en om congresteksten te schrijven op basis  waarvan de politieke discussie kan worden 
gevoerd. 
 
Het VAF heeft een onafhankelijkheid die niet absoluut is. Het fonds moet rekening houden met de 
regeringscommissaris, de beheersovereenkomst en de minister, die beslissingen kan vernietigen. Het is de 
taak van de minister in alle onafhankelijkheid een verantwoorde houding aan te nemen tegenover de 
beslissingen die door het VAF genomen worden. 
 
Ik zal het rapport van de interne audit over de problemen bij het VAF ter inzage overhandigen. Begin 
december werd mij meegedeeld dat er onregelmatigheden werden vastgesteld in de handelingen van de 
financieel directeur van het VAF. Het probleem had niets te maken met persoonlijk gewin. Ik heb dit gemeld 
aan de Inspectie van Financiën, die de vermoedens ernstig nam en aanraadde een interne audit te laten 
uitvoeren. Ook de interne audit leidde tot de bevinding dat de onregelmatigheden ernstig moesten genomen 
worden, zodat ik het probleem heb voorgelegd aan de raad van bestuur. Ik heb de raad van bestuur duidelijk 
gemaakt dat naar mijn mening de financieel directeur niet beantwoordde aan het profiel dat voor die functie is 
vereist. Ook de raad van bestuur was van oordeel dat er een einde moest worden gemaakt aan de opdracht 
van de financieel directeur. Later is men echter op die beslissing teruggekomen omdat men vond dat het 
beëindigen van de opdracht een te strenge sanctie was. Aangezien ik daarmee niet akkoord kan gaan, heb ik 
die beslissing van de raad van bestuur geschorst.  
 
De heer Jo Vermeulen : Ik kan nog niet oordelen over een auditrapport dat ik nog niet heb ingekeken. Ik 
vind dat men het VAF een kans moet geven om te kunnen groeien. Niet elk foutje moet daarbij worden 
omgezet in financiële sancties. Zelfs op een partijcongres wegen de woorden van een kabinetschef in functie 
zwaar.  
 
De heer Dany Vandenbossche : Ik dank de minister voor het ter beschikking stellen van het auditrapport. 
Beide fondsen worden op dit ogenblik goed onthaald binnen de sector. Zij moeten de kans krijgen zich te 
ontwikkelen. 
 
Minister Paul Van Grembergen : Ik ben ook van mening dat de fondsen de kans moeten krijgen om 
verder te worden uitgebouwd. De uitlatingen die mijn kabinetschef doet in het kader van een andere opdracht 
beïnvloeden mijn engagement niet. 
 
Het auditrapport is een zakelijk document dat de kansen voor ontwikkeling van het VAF niet verkleint. De 
raad van bestuur van het VAF moet zijn eigen oordeel formuleren. 
 
De heer Dany Vandenbossche : Het bewijs dat de werking en de evaluatie van de fondsen een actueel 
thema vormen, wordt geleverd door het voorstel van decreet inzake het Vlaams Fonds voor de Letteren, dat 
door een grote meerderheid in de commissie Cultuur wordt ondersteund. Het streeft ernaar de werking van 
het fonds te verbeteren. 
 



De heer Jo Vermeulen : Men mag de opinie over het VAF niet te sterk laten beïnvloeden door dit 
auditrapport. Men moet de werking van het fonds als een geheel bekijken. 
De voorzitter : Het incident is gesloten. 
 
Faillissement en ontruiming van rusthuizen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde actuele vragen van mevrouw Becq en mevrouw Dillen 
tot mevrouw Byttebier, Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, respectievelijk over het 
voorkomen van faillissementen en het uitzetten van bewoners van rusthuizen en over het faillissement en de 
ontruiming van een rusthuis in Oostende. 
 
Mevrouw Sonja Becq : Ik was geschokt door de reactie van de minister op het bericht van de sluiting, het 
faillissement en het ontruimen van een rusthuis in Oostende. Dit is niet de eerste keer dat men te maken heeft 
met dergelijke feiten. Net hetzelfde gebeurde twee jaar geleden in Overijse en Herent. 
 
Men zou preventief werken en voor een knipperlichtprocedure zorgen, men zou er samen met de minister van 
Justitie voor zorgen dat de curatoren de bewoners niet meer van de ene dag op de andere zou kunnen 
buitenzetten, en men zou maatregelen nemen in verband met het statuut van de commerciële rusthuizen. 
 
Wij moeten jammer genoeg vaststellen dat al die maatregelen ofwel niet efficiënt waren ofwel niet uitgevoerd 
zijn.  
 
Het is onze bekommernis dat de vele bejaarden die nu of in de toekomst in rusthuizen leven, de zekerheid 
hebben dat ze niet meer met dergelijke situaties geconfronteerd worden. Wij vragen dat mensen de garantie 
krijgen dat zij minstens op korte termijn, bijvoorbeeld 3 maanden, de gelegenheid krijgen naar een serieuze 
oplossing te zoeken. Wij vragen bovendien een goed beleid, waarbij zowel de rusthuizen als de bewoners 
weten wat ze mogen verwachten.  
 
Hoe zal de minister situaties als deze voortaan voorkomen ? 
 
Mevrouw Marijke Dillen : Zeventien bewoners moesten op vier uur tijd hun woning verlaten, zonder enige 
emotionele of psychologische voorbereiding, zonder van de medebewoners te kunnen afscheid nemen, en in 
sommige gevallen zelfs zonder hun familie te kunnen verwittigen. Vijf van hen konden in het OCMW-rusthuis 
terecht, de anderen werden in een ziekenhuis opgenomen.  
 
Dit is een echte schande. Ik vind geen woorden voor de afschuw die ik hierbij voel. De situatie is de 
welvaartstaat Vlaanderen onwaardig.  
 
Twee jaar geleden deed zich in Herent een identieke situatie voor. De voorganger van de minister stelde toen 
een reeks maatregelen voor, maar die werden nooit genomen. Ik sta ook versteld van de onmenselijke 
houding van de curator. De faillissementswetgeving staat een uitstel van een paar dagen zeker niet in de weg.  
 
We moeten ons ook vragen stellen over de controle door de welzijnsinspectie, want een faillissement komt 
niet plots. Oorzaak is een opeenstapeling van schulden, die bij de RSZ en bij de rechtbank zeker moesten 
bekend zijn.  
 
Heeft de welzijnsinspectie geen controle verricht, of heeft ze de signalen genegeerd ? Welke initiatieven zal 
de minister nemen om dergelijke drama’s voortaan te vermijden ? 
 
Minister Adelheid Byttebier : Ik treed de twee vraagstellers bij. Wat gebeurde is inderdaad dramatisch.  
 
Maar wat twee jaar geleden in Herent gebeurde, kan nu niet meer. Het ging toen over een situatie waar de 
RSZ niet meer betaald werd, de indicator bij uitstek voor financiële problemen. De ministers Vandenbroucke 
en Vogels sloten daarop een akkoord over een driemaandelijkse rapportering over de rusthuizen met een 
achterstal van betaling van 25.000 euro aan RSZ, waardoor men proactief het dossier kon gaan opnemen.  
 



Desondanks moet het Oostendse rusthuis nu toch de boeken sluiten. De dag zelf hebben wij met de curator 
afspraken willen maken over uitstel van een paar dagen, zoals we dat ook deden voor Leuven. Die oplossing 
voor Leuven was mogelijk dankzij het vele werk dat onze administratie verrichtte. Een tweede geval als 
Herent kan ons niet meer overkomen.  
 
Het is belangrijk de problematiek van de curatoren en de handelsrechtbank hier voor het voetlicht te brengen. 
Ik nam contact op met de ministers Moerman en Onkelinx met betrekking tot de aanpassing van de 
regelgeving, opdat curatoren een minimum aan uitstel laten gelden.  
 
Rusthuizen die in de problemen komen, zijn vaak geïsoleerde instellingen. Wij stimuleren ze via het RSZ-
knipperlicht deel uit te maken van een netwerk.  
De inspectie Welzijn was vorige woensdag nog in Oostende geweest. Toen waren er geen noemenswaardige 
problemen. Er werd wel over een mogelijk faillissement gesproken. Wij vroegen de raadsman van het 
rusthuis om onmiddellijk contact met ons op te nemen, mochten er zich ernstige problemen voordoen. Dat 
deed hij maandag. De curator moest en zou de bewoners binnen een tijdspanne van 4 uur op straat zetten. Ik 
schreef hem daar persoonlijk over aan. Ik hoop dat een en ander federaal geregeld wordt. Ook de curatoren 
zelf vragen daarom.  
 
Mevrouw Sonja Becq : Ik blijf verontwaardigd. Ik had meer verwacht dan een herhaling van wat men 
twee jaar geleden reeds beloofde. Toen al zou men overleg plegen met de handelsrechtbanken en laakte men 
de handelwijze van de curatoren. De regelgeving van het Waals Gewest is inmiddels aangepast, maar in 
Vlaanderen gebeurde niets.  
 
Ook het aangekondigde ouderendecreet is er nog niet. Is er inspectie geweest ? Worden risicorusthuizen 
systematisch geïnspecteerd ? Kleinere rusthuizen hebben minder armslag. Zijn er specifieke maatregelen 
voor hen ?  
 
Mevrouw Marijke Dillen : Als de inspectie woensdag op de hoogte gebracht is van een mogelijk fail-
lissement is het de plicht van de administratie en inspectie om dat grondig te onderzoeken. De minister 
herhaalt vooral de antwoorden van twee jaar geleden. Toen werden inderdaad maatregelen aangekondigd 
maar er is weinig gebeurd. Ik verwacht nu onmiddellijk een krachtdadig beleid.  
 
Minister Adelheid Byttebier : Door het gevoerde beleid zijn er al tal van drama’s voorkomen. Dat valt 
echter niet op. Telkens waren de RSZ-gegevens een goede graadmeter. Nu was dat niet het geval. In de 
andere gevallen was het mogelijk om goede afspraken te maken met de instelling en de curatoren, hier niet. 
Ik heb mijn verontwaardiging geuit bij de curator en de federale ministers om maatregelen gevraagd.  
 
Mevrouw Sonja Becq : Bij een erkenning wordt het boekhoudkundige plan beoordeeld en ik dacht dat de 
rusthuizen verplicht zijn hun jaarrekeningen in te dienen. Heeft de administratie de nodige middelen gekregen 
om dat te controleren ? Het gaat niet op om enkel rekening te houden met de gegevens van de RSZ, en dus 
pas op te treden als het personeel niet meer betaald wordt.  
 
Mevrouw Marijke Dillen : Als de inspectie op de hoogte was van een dreigend faillissement, is het de 
plicht van de administratie om de omvang van het probleem na te gaan. Dit is een schande voor de actieve 
welvaartstaat. Onze Vlaamse bejaarden verdienen beter.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Het aantal internetgebruikers in Vlaanderen 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Roegiers tot mevrouw Ceysens, Vlaams 
minister van Economie, Buitenlands Beleid en e-government, over het aantal internetgebruikers in 
Vlaanderen.  
 
De heer Jan Roegiers : Uit een onderzoek van de Europese Commissie blijkt dat ongeveer 12 procent van 
de Belgen gebruik maakt van producten of diensten van het internet. Dat is het Europese gemiddelde. Voorts 



blijkt dat 55 procent van de Belgen geen toegang heeft tot het internet. Dat geldt allicht ook voor de 
Vlamingen. Onze buurlanden scoren beter. 
 
Bij e-government mogen we niet vergeten dat die toegang het belangrijkste is. Ongelijke toegang vergroot de 
digitale kloof en hypothekeert de gelijke kansen. Hoe zal de Vlaamse regering dat probleem verhelpen ?  
 
Minister Patricia Ceysens : Uit een recenter onderzoek met een groter aantal geënquêteerden blijkt dat 
nog altijd 52 procent geen toegang heeft tot het internet. De cijfers betreffen wel inbelverbindingen. Op het 
vlak van breedbandverbindingen, nodig voor e-government, e-learning en e-working, is Vlaanderen wel 
wereldkoploper.  
 
De Vlaamse regering kiest voor interactieve digitale televisie om de digitale kloof te dichten. Het bereik 
daarvan is groter, namelijk de huishoudens die beschikken over een televisie, dus ongeveer 98 procent. We 
zijn van plan om een zestal toepassingen van e-governement te verspreiden langs dat kanaal.  
 
De fusie tussen de infolijn en het e-government team tot het Contactpunt Vlaanderen moet ervoor zorgen dat 
de bevolking nog altijd bij de overheid terecht kan langs de telefoon. Ondanks dat alles moeten we ijveren 
voor meer internetaansluitingen.  
 
De heer Jan Roegiers : Digitale televisie zal niet automatisch bij iedereen terechtkomen, een setup-box is 
nodig. Die moet tegen een aanvaardbare prijs en in sommige gevallen zelfs gratis aangeboden worden. Zo 
kan de digitale kloof gedicht worden en pas dan kan het aantal overheidsdiensten dat zo aangeboden wordt, 
stijgen.  
 
Minister Patricia Ceysens : De prijs hangt natuurlijk sterk samen met de vraag. We bekijken nu hoe we 
die prijs kunnen drukken. 
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
 
VOORSTEL VAN DECREET 
 
Verlenen van de eretitel aan burgemeesters, schepenen en OCMW-voorzitters  
 
Algemene bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is het voorstel van decreet van de heer Vandenbroeke, mevrouw Gardeyn-
Debever en de heren Platteau, Patrick Hostekint en Verfaillie tot wijziging van de wet van 10 maart 1980 
betreffende het verlenen van de eretitel van hun ambt aan de burgemeesters, aan de schepenen en aan de 
voorzitters van de raden van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn of van de gewezen commissies 
van openbare onderstand. 
 
De algemene bespreking is geopend. 
 
De heer Marcel Logist, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag.  
 
De algemene bespreking is gesloten. 
 
Artikelsgewijze bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is de artikelsgewijze bespreking van het voorstel van decreet van de heer 
Vandenbroeke, mevrouw Gardeyn-Debever en de heren Platteau, Hostekint en Verfaillie tot wijziging van de 
wet van 10 maart 1980 betreffende het verlenen van de eretitel van hun ambt aan de burgemeesters, aan de 
schepenen en aan de voorzitters van de raden van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn of van de 
gewezen commissies van openbare onderstand. 
 



− De artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen. 
 
De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 
 
We zullen om 16 uur de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet houden.  
 
 
VERZOEKSCHRIFTEN 
 
Nieuwe onderwijsmethode en nieuw leerplan voor Latijn en Grieks 
 
Verslag 
 
De voorzitter : Aan de orde is het verslag namens de commissie voor Onderwijs, Vorming en Weten-
schapsbeleid over het verzoekschrift over een nieuwe onderwijsmethode en een nieuw leerplan voor Latijn en 
Grieks. 
 
De heer Gilbert Van Baelen, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag.  
 
Mevrouw Veerle Heeren, verslaggever : Ik verwijs naar het schriftelijke verslag.  
 
De voorzitter : Is het parlement het eens met de conclusies van de commissie ? (Instemming) 
 
Ik zal de verzoeker hiervan in kennis stellen 
 
Een onafhankelijke ombudsdienst in elk ziekenhuis 
 
Verslag 
 
De voorzitter : Aan de orde is het verslag namens de commissie voor Welzijn, Volksgezondheid en Gelijke 
Kansen over het verzoekschrift over het installeren van een onafhankelijke ombudsdienst in elk ziekenhuis.  
 
Mevrouw Riet Van Cleuvenbergen, verslaggever : Ik verwijs naar het schriftelijke verslag.  
 
De voorzitter : Mevrouw Ria Van Den Heuvel, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag. 
 
Is het parlement het eens met de conclusies van de commissie ? (Instemming) 
 
Ik zal de verzoeker hiervan in kennis stellen.  
 
 
WIJZIGING VAN HET STATUUT VAN HET LID VAN HET VLAAMS PARLEMENT 
 
Bespreking en stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de wijziging van het statuut van het lid van het Vlaams Parlement. 
 
De bespreking is geopend.  
 
De heer Johan De Roo, eerste ondervoorzitter : Het verslag van het Bureau werd overgemaakt aan alle 
parlementsleden.  
 
Het Bureau van het Vlaams Parlement nam akte van een beslissing van het Bureau van de Kamer van 
Volksvertegenwoordigers van 17 december 2003. Deze beslissing hield in dat men, met het oog op de 
harmonisatie van de uittredingsvergoeding, een aantal wijzigingen in de reglementering op de uittre-
dingsvergoeding voor de federale parlementsleden goedkeurde. Het Bureau van het Vlaams Parlement stelt 



voor om deze wijzigingen ook op te nemen in het statuut van het lid van het Vlaams Parlement. Dit statuut 
werd door de plenaire vergadering van 13 mei 1998 goedgekeurd. Een van de principiële uitgangspunten van 
het statuut van een Vlaams parlementslid is dat het in principe identiek is aan dat van een lid van de federale 
Kamer van Volksvertegenwoordigers. Ik ga ervan uit dat de Vlaamse parlementsleden zich kunnen vinden in 
het feit dat de regeling van het Vlaams Parlement identiek zal zijn aan die van de federale Kamer van 
Volksvertegenwoordigers.  
 
De voorzitter : De bespreking is gesloten. 
 
Mag ik aannemen dat de wijziging van het statuut van het lid van het Vlaams Parlement eenparig is 
aangenomen ? (Instemming)  
 
Deze wijziging van het statuut van het lid van Vlaams Parlement is slechts een overneming van een wijziging 
van het statuut van de leden van de Kamer van Volksvertegenwoordigers.  
 
Het Uitgebreid Bureau heeft in principe beslist om het statuut van het lid van het Vlaams Parlement te 
koppelen aan dat van de Kamer van Volksvertegenwoordigers. Het hele statuut van de Kamer van 
Volksvertegenwoordigers wordt dus overgenomen. Wijzigingen aan het statuut die enkel voortvloeien uit 
wijzigingen aan dat van de Kamer van Volksvertegenwoordigers zullen niet meer voor goedkeuring aan de 
plenaire vergadering worden voorgelegd. In het verlengde daarvan stel ik ook voor dat de plenaire 
vergadering alle desbetreffende beslissingen die het Uitgebreid Bureau tot nu toe heeft genomen,met 
terugwerkende kracht bekrachtigt. 
 
Het spreekt vanzelf dat iedere afwijking ten opzichte van het statuut van de leden van de Kamer van  
 
Volksvertegenwoordigers wel uitdrukkelijk ter goedkeuring zal voorgelegd worden aan de plenaire 
vergadering.  
 
Is het Parlement het hiermee eens ? (Instemming) 
 
− De vergadering wordt geschorst om 15.33 uur. 
 
− De vergadering wordt hervat om 16.18 uur. 
 
De voorzitter : De vergadering neemt een minuut stilte in acht ter nagedachtenis van de slachtoffers van de 
bomaanslagen in Madrid. 
 
 
ONTWERPEN VAN DECREET 
 
Openbaarheid van bestuur 
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen op de artikelen 13 en 
14 en over de artikelen 13 en 14 van het ontwerp van decreet betreffende de openbaarheid van bestuur. 
 
− De amendementen worden niet aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming van het ontwerp van decreet betreffende de 
openbaarheid van bestuur. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 

109 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 106 aanwezige 



leden aangenomen. 
 
Protocol bij het verdrag betreffende grensoverschrijdende luchtverontreiniging inzake zware 
metalen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met het protocol bij het verdrag betreffende grensoverschrijdende luchtverontreiniging over lange afstand, 
inzake zware metalen, met bijlagen, ondertekend in Aarhus op 24 juni 1998. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 107 aanwezige leden aangenomen. 
 
Protocol bij het verdrag over luchtverontreiniging inzake persistente organische stoffen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met het protocol bij het verdrag betreffende grensoverschrijdende luchtverontreiniging over lange afstand, 
inzake persistente organische stoffen, met bijlagen, ondertekend in Aarhus op 24 juni 1998. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 107 aanwezige leden aangenomen. 
 
Verdrag van Stockholm inzake persistente organische verontreinigende stoffen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met het verdrag van Stockholm inzake persistente organische verontreinigde stoffen, met bijlagen, 
ondertekend in Stockholm op 22 mei 2001. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 107 aanwezige leden aangenomen. 
 
Facultatief protocol bij het verdrag inzake de uitbanning van alle discriminatie van vrouwen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met het facultatief protocol bij het verdrag inzake de uitbanning van alle vormen van discriminatie van 
vrouwen, opgemaakt in New York op 6 oktober 1999. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 107 aanwezige leden aangenomen. 
 
 
VOORSTELLEN VAN DECREET 
 
Vlaamse paardenwedrennen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heren André 
Denys, Marc van den Abeelen, Gerald Kindermans, Chris Vandenbroeke en Francis Vermeiren houdende 
regeling van herstelmaatregelen voor de Vlaamse paardenwedrennen, houdende machtiging aan de Vlaamse 
regering om mee te werken aan de oprichting van de vereniging zonder winstgevend doel “Vlaamse Federatie 
voor Paardenwedrennen” en houdende wijziging en opheffing van sommige bepalingen van het Wetboek van 
de met inkomstenbelastingen gelijkgestelde belastingen. 



 
− Het voorstel van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, met 65 stemmen 

tegen 34 bij 11 onthoudingen en, wat de gewestaangelegenheden betreft, met 63 stemmen tegen 
33 bij 11 onthoudingen aangenomen. 

 
Verlenen van de eretitel aan burgemeesters, schepenen en OCMW-voorzitters  
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heer 
Vandenbroeke, mevrouw Gardeyn-Debever en de heren Platteau, Hostekint en Verfaillie tot wijziging van de 
wet van 10 maart 1980 betreffende het verlenen van de eretitel van hun ambt aan de burgemeesters, aan de 
schepenen en aan de voorzitters van de raden van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn of van de 
gewezen commissies van openbare onderstand. 
 
− Het voorstel van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 

110 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 107 aanwezige 
leden aangenomen. 

 
 
MET REDENEN OMKLEDE MOTIES 
 
Inplanting van GSM-masten 
 
Stemming over het amendement 
 
De voorzitter : Aan de orde is de stemming over het amendement van de heren Malcorps, Lachaert, Maes 
en Bex op de met redenen omklede motie van mevrouw Van Cleuvenbergen en de heren Demeulenaere, 
Timmermans, Bex en Matthijs tot besluit van de op 2 maart 2004 door mevrouw Van Cleuvenbergen in 
commissie gehouden interpellatie tot de heer Tavernier, Vlaams minister van Leefmilieu, Landbouw en 
Ontwikkelingssamenwerking, over de uitvoering van de resolutie van 23 mei 2001 betreffende de inplanting 
van GSM-masten. We stemmen eerst over het amendement. 
 
− Het amendement wordt aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van mevrouw 
Riet Van Cleuvenbergen en de heren Julien Demeulenaere, Jacques Timmermans, Jos Bex en Erik Matthijs 
tot besluit van de op 2 maart 2004 door mevrouw Riet Van Cleuvenbergen in commissie gehouden 
interpellatie tot de heer Jef Tavernier, Vlaams minister van Leefmilieu, Landbouw en Ont-
wikkelingssamenwerking, over de uitvoering van de resolutie van 23 mei 2001 betreffende de inplanting van 
GSM-masten. 
 
− De aldus geamendeerde met redenen omklede motie wordt met 105 stemmen bij 1 onthouding 

aangenomen. 
 
Mevrouw Riet Van Cleuvenbergen : Ik heb me onthouden omdat steden en inwoners tegenover elkaar 
worden geplaatst door het amendement. 
 
Problemen inzake ambulante revalidatie  
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van mevrouw 
Van Cleuvenbergen, mevrouw Van Eetvelde, mevrouw Becq, mevrouw van Kessel en mevrouw Grouwels 



tot besluit van de op 2 maart 2004 door mevrouw Van Cleuvenbergen in commissie gehouden interpellatie tot 
mevrouw Byttebier, Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over de problemen in de 
sector van de ambulante revalidatie. 
 
− De met redenen omklede motie wordt met 48 stemmen tegen 62 niet aangenomen. 
 
 
REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 
 
De voorzitter : Hiermede zijn wij aan het einde gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag. 
 
Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 24 maart 2004 om 14 uur. (Instemming) 
− De vergadering wordt gesloten om 16.27 uur. 
 
 
AANWEZIG 
 
Wilfried Aers, Sonja Becq, Jos Bex, André-Emiel Bogaert, Mathieu Boutsen, Louis Bril, Jozef Browaeys, 
Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Marc Cordeel, Carlo Daelman, Norbert De Batselier, Carl Decaluwe, 
Veerle Declercq, Dirk De Cock, Frans De Cock, Niki De Gryze, Hilde De Lobel, Anny De Maght-
Aelbrecht, Ann De Martelaer, Wivina Demeester-De Meyer, Julien Demeulenaere, Jos De Meyer, André 
Denys, Herman De Reuse, Peter De Ridder, Johan De Roo, Claudine De Schepper, Bart De Smet, Jacques 
Devolder, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Vera Dua, Jaak Gabriels, Gisèle Gardeyn-Debever, Sven Gatz, Jean 
Geraerts, Jos Geysels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Peter Gysbrechts, Veerle Heeren, Koen Helsen, 
Margriet Hermans, Dirk Holemans, Patrick Hostekint, Pieter Huybrechts, Yamila Idrissi, Gerald Kindermans, 
Patrick Lachaert, Boudewijn Laloo, Jan Laurys, Herman Lauwers, Julien Librecht, Marcel Logist, Jacky 
Maes, Chokri Mahassine, Johan Malcorps, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Jan Penris, 
Jean-Paul Peuskens, Stefaan Platteau, Frans Ramon, Didier Ramoudt, Jan Roegiers, Ludo Sannen, Freddy 
Sarens, Johan Sauwens, Cis Schepens, Jos Stassen, Steve Stevaert, Felix Strackx, Lucien Suykens, Jacques 
Timmermans, Bruno Tobback, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Johan Van Brusselen, Riet Van 
Cleuvenbergen, Marc van den Abeelen, Dany Vandenbossche, Walter Vandenbossche, Chris Vandenbroeke, 
Luc Van den Brande, Ria Van Den Heuvel, Mark Van der Poorten, Kris Van Dijck, Jan Van Duppen, 
Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Mieke Van Hecke, Ingrid van Kessel, Gilbert Vanleenhove, Jef 
Van Looy, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van 
Overmeire, Eric Van Rompuy, Etienne Van Vaerenbergh, Erna Van Wauwe, Josée Vercammen, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Bob Verstraete, Robert Voorhamme, 
Johan Weyts, Frans Wymeersch. 
 
 
AFWEZIG MET KENNISGEVING 
 
André Moreau, Leo Peeters, Eddy Schuermans : gezondheidsredenen ; 
 
Guy Sols, Paul Wille : buitenslands ; 
Jan Loones, Dominiek Lootens-Stael, Marleen Van den Eynde: ambtsverplichtingen ; 
 
Brigitte Grouwels, Ilse Van Eetvelde : familieverplichtingen. 
 
 
AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING 
 
Johan Demol, Johan Sauwens, Christian Van Eyken. 
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